

欧洲杯半决赛明晨3点打响，西班牙法国谁能闯进决赛？ 报晓有“雄鸡” 且看法“拦”西

北京时间7月10日3:00，欧洲杯半决赛，西班牙队将与法国队上演一场强强对话。这将是一场“矛与盾”的较量，面对踢法更具侵略性、更主动的西班牙，法国队将面临真正的考验。他们还能像前几场比赛那样靠“苟且”晋级吗？恐怕很难。“高卢雄鸡”要想迎来“一唱天下白”的辉煌时刻，需要拿出真本事来了。

怀晓 报道

三主力伤停 斗牛士进攻可否延续

本届欧洲杯，谁是进攻火力最猛的球队？当然是西班牙队。前五场比赛西班牙队都取得了胜利，共收获11粒进球，是目前参赛球队中最多的，进攻是这支西班牙队最显著的标志。

西班牙队眼下最大的优势，即打法极具侵略性。大多数球队很难顶住这种持续不断的进攻压力，无论像克罗地亚那样控球，还是像意大利那样寻求阵地战，都未能顶住西班牙的进攻。

西班牙的黄金双翼是进攻端的发动机，尼科·威廉斯和亚马尔状态正佳，中场的罗德里和法比安·鲁伊斯同样表现出色。但这种打法也存在风险，与格鲁吉亚一战中，西班牙就暴露出害怕快速反击的弱点。

虽是夺冠热门，但西班牙为晋级四强已经付出了沉重的代价：佩德里受伤，勒诺尔芒因累计两张黄牌停赛，卡瓦哈尔则吃到红牌停赛，三员大将停赛，无疑令“斗牛士军团”受伤不已。

此役，比起稳固防守，西班牙历经与东道主有惊也有险的血拼后，在进攻端尽早打开局面才是正途。亚马尔、尼科·威廉斯、莫拉塔组成的“前场三叉戟”，能否攻破法国队的城池？

亚马尔是西班牙的希望之星。新华社发

运动战零进球 法国可否打破尴尬

相比于西班牙的全民皆兵，法国队“鸡多不下蛋”俨然已是顽疾。零运动战进球进入半决赛，法国队这个尴尬纪录也是一体两面。

一方面，姆巴佩领衔的法国，进攻线集体状态低迷；另一方面他们的防守确实固若金汤。论进球，不算对手乌龙送礼的话，法国只进了一个点球；论丢球，法国也只丢了一个点球。

其实，法国队的前锋不是不努力，统计数据显示，他们总共尝试了86脚射门。平均下来，每场比赛他们都有超过17次的射门机会，然而却无法换来哪怕一个运动战进球。

当然，最大的责任人是法国队的主帅德尚，他的“苟活”战术压抑了前锋们的进球欲望，也让法国队比赛的场面极度难看。

此役，对法国队有利的是，西班牙有着伤病和停赛的困扰，他们阵容齐整。但就前五场比赛的表现来看，法国队的攻击力实难与西班牙相比，优先求稳的德尚，侧重稳固后防似乎也无可厚非。

生死之战 姆巴佩可否正名

谁是本届欧洲杯最大的明星？自然是姆巴佩，加盟皇马后，他的人气值达到了顶峰，可惜的是，到目前为止，他的表现令人失望。每场比赛，姆巴佩都很努力，但仅打入一粒点球。

尽管状态低迷，姆巴佩仍是法国队的进攻核心，他需要在比赛中证明自己，以期在年度金球奖的竞争中占据有利位置。而证明自己的方式，无疑是取得运动战进球，这也关乎法国队的“生死”。

可以预见的是，本场比赛，西班牙必将会对姆巴佩进行重点“照顾”，姆巴佩需要调整好状态和心态，因为他已经不止一次在比赛中将关键的机会处理得相当混乱。

欧洲杯历史上，法国和西班牙一共交手4次，法国队赢下了前3次，且2次在淘汰赛击败对手（1984年决赛和2000年1/4决赛）。但在2012年欧洲杯1/4决赛中，正值全盛时期的西班牙将法国队淘汰出局，此后“高卢雄鸡”便开启德尚时代。

本届欧洲杯，就两队目前的状态而言，法国队进攻乏力，但防守异常稳固；西班牙进攻火力十足，但后防存在隐患。若法国队继续“苟”着踢，西班牙想要攻破对方城门难度不小，若拼至加时赛乃至点球大战，“高卢雄鸡”则很有希望笑到最后。

预测比分：法国1:0西班牙

姆巴佩期待为法国队建功。新华社发

记者 尹成君 报道

主帅保护有方

亚马尔与威廉斯组成的锋线双翼，的确是这支西班牙队最大的财富。在今年5月结束的联赛中，他们还不算西甲最亮的星，这届欧洲杯结束，下赛季联赛重新开赛后，估计很多球迷会把更多的关注度放在他俩身上。

西班牙队主教练德拉富恩特，对这两名小伙子珍爱有加。在四分之一决赛中，面对并不保险的1:0，德拉富恩特在看到德国队踢得如此粗野之后，义无反顾地将亚马尔与威廉斯先后换下，就算最终被德国队扳平比分也在所不惜。

德拉富恩特不愧是经营西班牙青年队多年的主帅，他在培养与使用年轻球员方面，的确比那些以著名球星身份退役的主帅要高明得多。在与德国队的赛后新闻发布会上，他表示自己绝对不会过度消耗亚马尔与威廉斯，“如果重来一次，我依旧会做出同样的换人调整。”

小的才十七 大的二十一

西班牙双星威廉斯与亚马尔闪耀欧洲杯



欧洲杯半决赛西班牙队与法国队的强强对决一触即发，多数球迷都倾向于前者胜出。因为在本届杯赛中，“斗牛士”们的确展现出了不同以往的战斗气质，在他们队中，年轻人担纲的锋线双翼更是闪耀无比，这样的球队如果不是最终的冠军，那么将无比遗憾。

双翼挑战姆巴佩

现在看来，17岁的亚马尔与21岁的威廉斯，将继续在与法国队的半决赛中被委以重任，联手挑战姆巴佩领衔的法国队。

在六年前的世界杯上，与亚马尔年纪相仿的姆巴佩，成为法国队的希望之星，并在随后的征战中表现出了王者气质，从而成为继C罗与梅西之后，可以觊觎世界足球先生桂冠的超级巨星。不过，长江后浪推前浪，现在轮到更加年轻的新一代青年才俊，向姆巴佩发起挑战了。

相比于法国队，西班牙队的优势其实就在于年轻。在同德国

队比赛前，很多德国足球圈内人士不屑于“斗牛士”的青春风暴，将他们比作一支青年队在打成年比赛。

然而，比赛中德国队对西班牙队采取的疯狂犯规，可一点儿没有看出他们把对手当作“小朋友”。最终，与威廉斯同岁的佩德里被克罗斯严重铲伤，不仅将缺席与法国队的半决赛，甚至连决赛都没有指望了。

德拉富恩特的做法，显然就是在保护剩下的两名青年才俊，让亚马尔与威廉斯免遭厄运。

避免重蹈覆辙

在2022年世界杯上，以恩里

克为主帅的那支西班牙队就已经初现“青年军”的苗头，但是，在这一年半时间里，每个人的命运走向都不尽相同。

在世界杯上表现更好的加维，由于在西甲联赛中严重受伤，几乎断送自己的职业生涯，而另一名小将法蒂也遭受同样的悲惨命运。

就算躲过了一次又一次重伤，并最终入选本届欧洲杯阵容，像佩德里这样的小将也最终难逃受伤的命运。这年少成名的小将，已经因伤错过了共83场俱乐部与国家队比赛，很是无奈。

的确，西班牙球员的早慧是他们的珍贵财富，可是如何保护

自己的身体在未成型前免遭重创，这批小将似乎还没有找到更好的办法。俱乐部对他们的使用，也不一定具有怜悯之心。在不停的征战当中，有些人因为受伤而掉队，最终泯然众人。

亚马尔与威廉斯是又一批闪耀的希望之星，尤其是亚马尔，只有17岁的他，虽然体型看上去与成年人无异，但是身体机能还是弱一些。在不断的高强度征战中，一次不经意的重伤，就会毁掉他的一切。

有球迷说，这一对锋线双翼，可以把持西班牙队的边线进攻长达10到15年之久，但这是在他们完全健康的条件下做出的假设。在西甲联赛中，他们将会在下赛季被委以更加充满挑战的重任，亚马尔无疑会成为巴塞罗那边路的主力球员，效力于毕尔巴鄂竞技的威廉斯，也不会长久地待在这家没有欧冠前途的球队，比赛任务与强度也会相应地更加繁重。

怎样保持健康，在成长中逐渐提升自己的实力，并避免重蹈加维等同龄人的覆辙，是他们以及俱乐部和国家队必须要慎重对待的问题。